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Άρθρο 3ο

Αντικείμενο του προγράμματος
Α. Επιχειρησιακό σχέδιο (Αναλυτική περιγραφή όλων των κατωτέρω)

∑ ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ
Φυσικό περιβάλλον T
Αστικό περιβάλλον T
Κοινωνικός τομέας £
Υγειονομικές υπηρεσίες T
Εκπαίδευση £
Πολιτισμός T
Στήριξη της εργασίας £
Άλλο (Παρακαλώ διευκρινίστε):

∑ ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Συνοπτική περιγραφή φυσικού αντικείμενου έργου (αναφορά στα βασικά τεχνικά/λειτουργικά κ.α. χαρακτηριστικά 
του):

1.Γενικά Χαρακτηριστικά Δήμου Σφακίων

O  Δήμος Σφακίων περιλαμβάνει 467.589 στρέμματα στην επικράτεια του.  Σε αυτά συμπεριλαμβάνονται δύο 
μεγάλες περιοχές (Λευκών Ορέων, Ασφένδου-Καλλικράτη) ενταγμένες στο δίκτυο NATURA 2000 καθώς και το 
φαράγγι της Σαμαριάς χαρακτηρισμένο από την UNESCO σαν απόθεμα της βιόσφαιρας και βραβευμένο από το 
Συμβούλιο της Ευρώπης.
Η επισκεψιμότητα του κυμαίνεται γύρω στους 300,000 επισκέπτες κάθε χρόνο και η προτίμηση του τουριστικού 
ρεύματος σε μορφές εναλλακτικού τουρισμού τα τελευταία χρόνια είναι εμφανής.
Η απασχόληση των κατοίκων παρατηρείται κυρίως στον πρωτογενή τομέα 
(κτηνοτροφία,γεωργία) ,στον τριτογενή με βασική δραστηριότητα τον τουρισμό και ελάχιστα στιςμεταποιητικές 
δραστηριότητες.  Η απότομη αύξηση του τουρισμού και των  άλλων δραστηριοτήτων καθώς και η 
γεωμορφολογική του ιδιαιτερότητα έχει καταστήσει ανεπαρκή την πλειοψηφία των 
υποδομών και έχει δημιουργήσει τεράστιες αναγκαιότητες για την  περαιτέρω  ανάπτυξη του.  O Δήμος Σφακίων  
μέσα από μιά σειρά  μέτρων αποσκοπεί ,στην  εξασφάλιση ενός ικανοποιητικού επιπέδου λειτουργικής 
ετοιμότητας του, στην ενίσχυση των υπαρχόντων παραγωγικών δραστηριοτήτων  καθώς και στην ανάπτυξη 
νέων, και στην εξασφάλιση ενός υψηλού επιπέδου παροχής υπηρεσιών για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής  
των δημοτών του.
ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΤΕΡΑΣΤΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΟΥ. 
ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ ΑΥΤΟ ΕΠΙΔΙΩΚΕΤΑΙ Η ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΑΜΕΣΩΝ  
ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ: 
ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΠΟΥ  ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΠΑΓΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΗΠΙΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΧΩΡΙΣ 
ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΟΥΝ ΑΛΛΟΙΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ  ΣΕ ΑΥΤΟ (ΔΕΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΔΟΜΙΚΑ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ, ΔΕΝ  ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ) ΚΑΤΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

2.Τομείς Παρέμβασης – Ενέργειες Δράσεις

Δράση 1,1 Παρεμβάσεις που αφορούν  το φυσικό και το ημιαστικό Περιβάλλον  στις Τοπικές Κοινότητες 
Ανωπόλεως, Αγ. Ιωάννη, Αγ. Ρουμέλης.

Συγκεκριμένα ομάδα 16 εργαζομένων που θα εργαστούν στις κάτωθι παρεμβάσεις:

α)  Κατασκευή πετρόχτιστου τοίχου στον κεντρικό δρόμο της Ανώπολης.
β)  Καθαρισμός μονοπατιών στο δάσος της Ανώπολης.
γ)  Καθαρισμός και επισκευή μονοπατιού Ανώπολης για μαδάρα Λευκών                                     
Ορέων- Πάχνες.
δ)  Καθαρισμός και επισκευή μονοπατιού Λουτρό-Χώρα Σφακίων και  Λουτρό- Αγ. Ρουμέλη
ε)  Καθαρισμός,  επισκευή και φωτισμός μονοπατιού από Αγ. Ρουμέλη   έως κάστρο.
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στ) Καθαρισμός φαραγγιού Αράδαινας, δημιουργία τουαλέτας και παροχή νερού  στη μέση του φαραγγιού και 
καθαρισμός εισόδου σπηλαίου Σκοτεινής στην μέση του φαραγγιού.
ζ)  Καθαρισμός και επισκευή μονοπατιού Άη Γιάννη με σπήλαιο Δρακουλάκη και Άη Γιάννη με Αγ. Ρουμέλη.

Δράση 1.2 Παρεμβάσεις που αφορούν το φυσικό και ημιαστικό περιβάλλον καθώς και υποδομές 
πολιτισμού στις τοπικές Κοινότητες Ασκύφου και Ίμπρου

Συγκεκριμένα ομάδα 9 εργαζομένων που θα εργαστούν στις κάτωθι παρεμβάσεις:

α)  Καθαρισμός και επισκευή μονοπατιού Ασκύφου – Ταύρη – Νιάτο.       
β)  Καθαρισμός και επισκευή μονοπατιού Ίμπρος – Λάκους - Καλοί   Λάκοι
γ) Καθαρισμός και επισκευή μονοπατιού Ίμπρος – Κούμοι Δεληγιαννάκη
δ) Καθαρισμός και ανάπλαση πλατείας οικισμού Αμμουδάρι και κτιρίου  Μπικουβάρη ιδιοκτησίας του Δήμου 
Σφακίων για πολιτιστικές Χρήσεις.
ε) Καθαρισμός και επισκευή μανοπατιού  Γωνί – Άμπελος.        

Δράση 1.3 Παρεμβάσεις που αφορούν   το φυσικό και ημιαστικό περιβάλλον καθώς και υποδομές 
πολιτισμού στις τοπικές Κοινότητες Σκαλωτής – Πατσιανού – Βουβά.

Συγκεκριμένα ομάδα 12 εργαζομένων που θα εργαστούν στις κάτωθι παρεμβάσεις:

α) Ανάπλαση πλατείας Αργουλέ.
β) Ανάπλαση πλατείας, δημιουργία αποχετευτικού δικτύου και επισκευή καλντεριμιών στη Σκαλωτή
γ) Ανάπλαση πλατείας και καθαρισμός αυλακιών στο Βουβά
δ) Κατασκευή κοινόχρηστων τουαλετών και πλακόστρωτου γύρω από το φρούριο του Φραγκοκαστέλου.
ε) Καθαρισμός παραλιών και μονοπατιών στο Φραγκοκάστελο.
στ) Επισκευή του κτιρίου του πολιτιστικού πολυχώρου στον Πατσιανό.

Δράση 1.4 Προληπτικός Ιατρικός Έλεγχος και Ιατρικές Δράσεις στον Δήμο Σφακίων 

Ομάδα από ένα Γιατρό και δύο Νοσηλεύτριες η οποία στα πλαίσια της ανάπτυξης των κοινωνικών υπηρεσιών του 
Δήμου (μέσα και από τη συγκρότηση του νέου οργανογράμματος) θα προχωρήσει σε: 
α) Αναλυτική καταγραφή όλων των χρονίως πασχόντων των κατοίκων της επαρχίας και των αναγκών τους σε 
περίθαλψη ( εξετάσεις, φάρμακα).
β) Έλεγχος όλων των παιδιών Δημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου για ύπαρξη σακχαρώδους διαβήτη, 
υπερλιπιδαιμίας, υπέρτασης και ηπατικής δυσλειτουργίας.
γ) Καταγραφή των μονογονεικών οικογενειών και των προβλημάτων υγείας των μελών τους.
δ) Παραγραμματισμός για τεστ Παπανικολάου και Μαστογραφία για προληπτικό έλεγχο  των γυναικών του Δήμου 
με βάση τα ιατρικά πρωτόκολλα και σε συνεργασία με το κέντρο υγείας Βάμου και την ομάδα του κινητού 
Μαστογράφου.

∑ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ
Α/Α ΔΗΜΟΣ/ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΗ/ΕΣ - ΤΟΠΙΚΗ/ΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ/ΕΣ
1.

ΔΗΜΟΣ ΣΦΑΚΙΩΝ Τοπικές Κοινότητες Ανωπόλεως, Αγ. 

Ιωάννη, Αγ. Ρουμέλης.

2.
ΔΗΜΟΣ ΣΦΑΚΙΩΝ Τοπικές Κοινότητες Ασκύφου, Ίμπρου

3.
ΔΗΜΟΣ ΣΦΑΚΙΩΝ Τοπικές Κοινότητες Σκαλωτής –

Πατσιανού – Βουβά
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4.
ΔΗΜΟΣ ΣΦΑΚΙΩΝ Τοπικές Κοινότητες Ανωπόλεως, Αγ. 

Ιωάννη, Αγ. Ρουμέλης., Ασκύφου, 

Ίμπρου ,Σκαλωτής , Πατσιανού , 

Βουβά Χωρας Σφακίων

∑ Αριθμός ωφελουμένων ανά ειδικότητα που θα προσληφθούν αποκλειστικά για την 
υλοποίηση του προγράμματος.

ΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ :  25

ΚΤΙΣΤΕΣ        :                  7

ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ : 2

ΙΑΤΡΟΣ: 1

ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ : 5

Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΜΗΝΕΣ

1 ΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 25 125

2 ΚΤΙΣΤΕΣ 7 35

3 ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ 2 10

4 ΙΑΤΡΟΙ 1 5

5 ΕΡΓΑΤΕΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 5 25

ΣΥΝΟΛΟ 40 200


